

## *Развитие сенсомоторики в кругу семьи.*

*Он такой липучий!!!  
Что теперь все дома моют  
Мебель, кафель и обои,  
Телевизор, дверь, окошко,  
Попугая, рыбку, кошку.  
Оттрут к исходу дня  
И возьмутся за меня.  
Я не мою дверь и окна.  
А сижу и в ванной мокну.*

История известная... Иной раз, попытки развлечь любимое дитячко заканчиваются плачевно. Любая мама может, всхлипывая, рассказать душераздирающую историю об испорченных коврах и диванах. Ваш малыш уже наверняка пробовал лепить поделки из пластилина. Однако все не так уж и плохо. Пластилиновая промышленность не стоит на месте и этот, поистине уникальный, материал постоянно модифицируется и усовершенствуется.

Для развития мелкой моторики будет полезно попробовать новый, необычный материал для лепки - **шариковый пластилин**. Он представляет собой множество мелких шариков, соединенных клейким веществом, не липнет ни к коже, ни к волосам, ни к поверхностям, поэтому мамы могут не беспокоиться об уборке и порче домашней утвари. Кроме того, **шариковый пластилин** не токсичен и не опасен для здоровья. С ними можно работать как с обычным пластилином - лепить элементы поделок одним цветом, а можно набрать в ладошку разноцветных шариков и перемешать их для получения пестрой фигурки.

При работе с обычным пластилином самое трудное для ребёнка, это соединение частей поделки между собой, достаточно просто приложить их друг к другу, и они «склеятся» без каких-либо лишних усилий и «примазывания» пальцами или стеками.

Яркие цвета создают праздничное настроение, поэтому из шарикового пластилина удобно делать небольшие сувениры для родственников и друзей малыша. Кроме того, такой пластилин многоцветный и его можно использовать снова и снова. Единственное правило — баночка должна быть закрыта после окончания работ.

Его уникальность в том, что он одновременно способствует развитию: мелкой моторики, воображения, творческих способностей, сформированности сенсорных эталонов цвета, величины, комбинаторных

способностей, тактильной чувствительности, он отлично развивает чувство формы и текстуры, вырабатывают аккуратность и усидчивость. Сенсорное развитие, с одной стороны, составляет фундамент общего умственного развития ребенка и в то же время имеет самостоятельное значение, так как полноценное восприятие является базовым для успешного овладения многими видами деятельности.

Именно ранний дошкольный возраст наиболее благоприятен для совершенствования деятельности органов чувств, накопления представлений об окружающем мире.

**Занимайтесь лепкой вместе с ребенком.** Если вы будете увлечены этим творчеством, ребенок тоже. Придумывайте, фантазируйте, экспериментируйте. Ребенок получит массу удовольствия, а вам на память останется очень красивое детское творчество.

**Учитель – дефектолог Кандалина О.И. МБДОУ № 63**

